



Világ proletárjai egyesüljete!

# NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PARTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

VIII. évfolyam, 281. szám.

ARA 50 FILLÉR

MAI SZÁMUNKBÓL:

A Magyar Népközlársaság minisztertanácsának és a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének határozata a jegyrendszer megszüntetéséről, az ár- és bérrendezésről a mezőgazdasági termékek forgalmának felszabadításáról

## okságban

terkézéseket rendez- a magyar sakkbaj- A - félflaknál a 17. za van az elen 135 ágójátszmaival. Utá- kaveitkezéi 13 pont- atnokaság eldől, mert első helyen végző Kertészre közölte Lángos Józsa már jnokai címhez hely- esleges két és fél pont-

Elmarad a vasár- megyei sakk-megfej- bajnokságot későbbi meg. — D. Útjenn- megyei asztalitenisz kerül lebonyolítás- akor a Battyhány- ti kultúrteremben. — yar vasszakszer- 21-re győzött Tira- ellen. — Budapesten magyar-boisgr férfi tal. — A VTSB közli részere érkeztek

## ség postája

komádi. Az elvtárs satlakozunk, nagyon keikes hangú levelet, almunk ekkora örö- elvtársnak tényleg aga van, annál érte- a, hogy ennyi mun- ben még többet a levelezéssel. A le- t. rábizuk az elv- vigyázzon, hogy a gát meghagyja. Hújdúszobosztó — atú leveletet meg- kicsit későn küld- 7-1 beszámoló már ról írtál nekünk, Sztálin elvtárs szí-

ta d-nálás. Az el- tekezetet a debre- zók részére tartot- tekezetet is tar- tendül számítunk el- edeket lehozuk, ha n közöljük, azért ne en sok levél érkezik erre nem tudjuk fel-

## MUSOR:

Ála utolsó előadá- Vörösmarty-berlet- or bérletésünet.

## MUSORA:

akor: Dalolva szép im.

akor: Bajazzók. —

7 óra: Bajazzók

ASI DISZ SZERVE- kultúrúrsort tanul- tóremény kultúr- ok december 21-ét illetésnapján szóra g dolgozó paraszt

asztaltűzhely, — 40.

asztaltűzhely, szalma. Dorogi u.

Kölcsey 42. sz- felérésze. Erteke- rty u. 48.

LT. táskat Ml- karácsonyra Ha- olcsón vehet.

ló, szekér, fejsz- art, ház gazdál- alkalmas. Érteke- asi 23.

egy jóállapot- előre-hátva var- állobinos varró- fűzőszőrhény, — D. u. 14.

## PLAP

Dolgozók Pártja Biharmegyei Partbizottságának lapja

és szerkesztő: OSI ERZSEBET

elős kiadó: RCZI GYULA

kerkesztőség: Baicsy-Zs-u. 8. 42-54. és 48-40.

adónálválti: nderség útja 18. éfoly. 30-01.

áság" lapnyomda: Baicsy-Zs-u. 1.

efon: 31-01.

## Rákosi Mátyás elvtárs beszéde a Központi Vezetőség ülésén a jegyrendszer megszüntetéséről, a mezőgazdasági áruk szabad forgalmáról, a munka- és állami fegyelenről

Tisztelt Központi Vezetőség! Mai beszámolómban népi demokráciánk egyes gazdasági problémáival kívánok foglalkozni, elsősorban az ipari tervünk végrehajtásának meneteivel, utána mezőgazdaságunk fejlődésével és a

terménybegyűjtés kérdéseivel. A közellátással kapcsolatban ismeretelni fogom azokat a szempontokat, melyek alapján javasoljuk a jegyrendszer megszüntetését és a mezőgazdasági termékek szabad forgalmának bevezetését.

fogja megemlíteni a széntermelést. Viszont előrelátható, hogy amint az új gépek használatát és kezelését a bányákban elcsajátítják, a termelés gyorsan meg fog növekedni. Egyébként közölhetem, hogy a fatabányai konferencia rendszabályainak eredményeképpen a szénbányászati ebben a hónapban nyolcvan ezer tonnával, 6 százalékkal több szénét adott, mint októberben. Reméljük, hogy ez a fejlődés decemberben folytatódik s a bányáipar is behozza lemaradását és kitermelő a gazdaságunk számára oly fontos szénmennyiséget.

Íparunk fejlődése azt mutatja, hogy felemelt tervünk reális és végrehajtható De nem szabad elfeledkezni a 0,7 százalékos lemaradásról és arról sem, hogy decemberben hét hónapra van és csak 24 munkanap. Emiatt fokozni kell a munkatempót, és arra kell irányítani, hogy az eddigi lemaradást ne csak behozzuk, hanem év végére tervünket túl is teljesítsük. A munkaszüneti napok és a szabadidő felhasználásának és az évi terv teljesítéséről nap nap után befűző és szaporodó jelentések mutatnak.

Ípari termelésünk jelenlegi állása mellett egy százalék tervtel- végrehajtsuk és túlteljesítsük.

### Iparunk fejlődése azt mutatja, hogy felemelt tervünk reális és végrehajtható

Gyáripárunk termelése az év első tíz hónapjában a múlt esztendő hasonló időszakához képest 29,1 százalékkal emelkedett. Bár, milyen jelentős is ez az emelkedés, mégis eredeti célkitűzéseinknek csak 99,3 százaléka. Szóval felemelt évi tervünk teljesítésénél 0,7 százalékkal el vagyunk maradvá. A könnyűipar 100,9 százalékra teljesítette tervét. A lemaradás a nehéziparra, az építőiparra és az élelmiszeri iparra vonatkozik. Az önköltségek csökkentésére tervet is csak részben teljesítjük és ez téren is van lemaradás. A termelési költségmutatói viszonylag jók a nehéziparban, ahol a termelési költség 16,5 százalékkal emelkedett, ami tervünk 100,7 százalékos teljesítését jelenti, de az egész gyáriparra vonatkoztatva, itt is van egy kis lemaradás, amit főként az élelmiszeri ipar okoz. A terv teljesítése megköveteli, hogy az önköltségek csökkentésére és a termelési költség fokozására is tervszerűen teljesítsük.

Két hónappal ezelőtt még a kohászatban is jelentős volt a lemaradás, de októberben a lemaradás, behoztuk és a vaskohászat az első 10 hónapban 102,4 százalékra teljesítette tervét. Az építőipar és az építőipari anyagok termelésének lemaradását a novemberi jó időjárás következtében — mely lehetővé tette az építkezések folytatását — be fogjuk hozni. Megvan minden előfeltétele annak, hogy a felemelt tervet e téren is teljesítsük, sőt túlteljesítsük.

Az élelmiszeri ipar eddig 94,8 százalékat teljesítette az évi felemelt tervének. A lemaradásnak legfőbb oka a húsupar lemaradása, ami a húshánnal függő része az élelmiszeri ipar. A jó cukoripartermés következtében a cukoripar túl fogja teljesíteni tervét. Az utolsó hetekben megindult a hízódisznók, a baromfi, a szarvasmarha beadása és felvásárlása és ezzel kapcsolatban megnőtt a húsupar termelése is. E téren is megvan a lehetősége annak, hogy a lemaradás jó részét december folyamán behozzuk.

A szénbányászati első féléves teljesítését az eddig 91,6 százalékra teljesítette. Az elvtársak tudják, hogy a széntermelés lemaradása miatt október 21-én fatabányai bányászkonferenciát tartottunk, ahol felhívtük a lemaradás okait és rámutattunk a rendszabályokra, melyek a felemelt terv végrehajtását lehetővé teszik. A hibákat a műszaki vezetés gyengeségében és a munkafegyelen hiányában látjuk. A tanácskozás részletesen foglalkozott szénbányászati kérdéseivel, ezért én itt arról részletesen nem kívánok beszélni. Csak egyetlen új tényezővel akarok foglalkozni: ez a gépek használata a szénbányákban. Két esztendővel ezelőtt bányáinkban

esokat és azok mezőgazdasági oszállyal. Külön felhívtuk szent- vezetőinket arra, hogy akadályoz- zanak meg és toroljanak meg minden nyomást vagy kényszerít- a termelőszoövetkezetek fejlődésé- nél. Ismételtan megköveteltük, hogy erejükkel a termelőszoövet- kezetek munkájának megjavítá- sára, a minőség emelésére for- oltassák, és arra, hogy ezek a szor- vezetetek minél gyorsabban járul- ködjék, gazdag, magas jövedelme- zőségű, sok árut termelő szövet- kezetekké nőhessék ki magukat.

### A legjobb agitáció a tszes eszméje mellett, ha a szövetkezetek virágoznak

Politikai Bizottságunk megvan győződve róla, hogy a legjobb agitáció és propaganda a termelőszoövetkezetek eszméje mellett, ha ezek a szövetkezetek virágoznak, ha termelékenységgük, jövedelmük messze meghaladja az egyeni paraszti eredményeit. Ne csak mi agitáljunk most már a szövetkezetek mellett, hanem beszéljen a termelőszoövetkezetek jó eredménye magáért. Most már megvan annak a lehetősége, hogy az egyéni gazdálkodó paraszt a saját tapasztalatából győződjék meg a szövetkezet hasznosságáról és fölényéről. Erre fektessük most a főszólyt s akkor a szövetkezetek növekedése nem annyira a mi agitációnk eredménye lesz, hanem sokkal inkább a szövetkezetek sikereinek és jó munkájának melléktermékeként jelentkezik. Hogy ez a bizonyos fokig megváltozott módszer helyes volt, azt bizonyítja az a tény, hogy az idén ősszel is minden különösebb agitáció nélkül tovább nőttek a termelőszoövetkezetek. November végéig újabb 391 csoport alakult 43.151 családdal, 67.497 taggal és 237.000 hold szántófölddel. Az új tagok több, mint egyharmada hét holdon felel szántóföldtel rendelkezik, ami azt mutatja, hogy a középparasztiok egyre fokozódó mértékben lépnek be a termelőszoövetkezetekbe.

A bejövők száma éppen az utolsó hetekben újra növekedésnek indult, aminek oka az, hogy a termelőszoövetkezetek kezdik nyilvánosságra hozni ideiglenes számadataikat és eredményeiket ismertetések — a mi várakozásainknak megfelelően — új lökést adott a szövetkezeti mozgalomnak. A sajtó közölte a turkveni Vörös Csillag termelőszoövetkezet eredményeit, amelyben 1200 tag 7490 hold szántóterületen gazdálkodik. Ez a szövetkezet is az idén nőtt hirtelen nagyv. Fagsága is, szántóterülete is a tavasszal hatszorosa nőtt. Ebből világos, hogy tagjainak zöme nem rendelkezett semmiféle tapasztalattal a szövetkezeti munkában. A nyár folyamán ki is derült, hogy a munkafegyelen, a mező munkák elvégzése téren még sok a kívánni való. Ennek dacára a szövetkezet nyers bevételé holtdanként 1500 forintot tett ki. A jövedelemelosztásnál mindenképp túlteljesítették a kötelező terménybeadási, még pedig 110 százalékra, utána kifizették az államnak tartozásait,

### Gondoskodunk, hogy a tervet a mezőgazdaság területén is maradéktalanul végrehajtsuk

Ami a mezőgazdaságot illeti, az ideiglenes volt a legjobb, amit felszabadulásunk óta betekarítottunk. A statisztikai hivatal az erre vonatkozó adatokat már nyilvánosságra hozta. Még hozzátéhetem, hogy a tervünkben megszabott öszi vetés a tíz nappal ezelőtt: közöli jelentés szerint: 3-4 százalékkal híján befejezés előtt áll. Gondoskodnunk kell róla, hogy a tervet e téren is maradéktalanul teljesítsük. November második felében megjötték az esők, melyek a vetés jó fejlődését biztosították. A műlyszántás szintén el van maradva és megkészt, ezért mindenütt meg kell tennünk, hogy ezeket a munkálatokat, melyeket a jövő évi jó termés egyik előfeltételeként tekintünk meg, feltétlenül elvégezzük.

Ami a mezőgazdaság szocialista szektorát illeti, fejlődésünk az idén is gyors volt. Az állami gépallo-

mások traktorainak száma 47 százalékkal nőtt és most már a vonatkozóknál egyútt körülbelül 9500 darab. Az állami gazdaságok szántóterülete most már 864.000 hold, amiből a tulajdonképpeni állami gazdaság 772.000 hold, a többi szakszervezeti gazdaság, sőt. Az állami gazdaságok most már jelentékeny részben tagosítva vannak. Gyors fejlesztésük jenyében befejeződött, ráterheltük az eddig elért eredmények megszüntetésére. Ugy a gépalloások, mint az állami gazdaságok még mindig azokban a gyermekbetegségekben szenvednek, melyek részben gyors növekedésük vélejáról, gyenge meg- a szerveztük, a munka megszer- vezése és főleg gyenge a munkafegyelen. Ezek a bajok olyan mértékűek, hogy gyors kiküszöbölésük mezőgazdaságunk további fejlődésének elengedhetetlen kö- vetelménye.

### Termelőszoövetkezetek fejlődése

Erőteljes növekedést mutatott az idén a szocialista szektorban a termelőszoövetkezeti mozgalom is. Jelenleg 4652 termelőszoövetkezetünk van a mezőgazdaságban, 236.500 család 350.000 taggal veszi részt benne. A rendelkezésükre álló szántóterület 1.503.000 hold, egész szántóterületünknek 15,6 százaléka. A szövetkezetek és állami gazdaságok együttesen tehát az egész szántóterület 24,6 százalékát, szóval kis híján országunk

szántóterületének egynegyedét képezik. Különösen gyors volt a fejlődés ennek az évek első hónapjaiban, amikor az elszámolás után jövedelmük a termelőszoövetkezetek jövedelmét. Akkor váltak termelőszoövetkezeti városokká Turkeve, Kisújszállás, Mezőútr, Karcag és a többiek. Ezekben a hónapokban megkészték a szövetkezeti tagok és a termelőszoövetkezetek szántóterülete.

A gyors fejlődés árnnyalala



ezt a rendcsinálót... a rendcsinálót... a rendcsinálót...

**Nehézségeink**

zet, az orvosi... a rendcsinálót... a rendcsinálót...

**A jegyrendszer átsegített az átmeneti nehézségeken, de káros hatásai is voltak**

Ezek az okok ismételten, a javulást rossz takarmányteremtés nélkül is komoly zavarokhoz vezetnék volna. A jegyrendszer ezen zavarokat átmenetileg segítette. A munkássztyálya a jegyek újrahelyezését helyesléssel fogadta, mert megnehezítette helyzetében egyelőre jelentős és bizonyos mértékű nyújtást a spekuláció... A jegyrendszer átsegített az átmeneti nehézségeken, de káros hatásai is voltak.

egészen más helyzet követelményeire voltak szabva és nem feleltek meg a változó viszonyoknak. Az adott árak mellett a kereslet a legfontosabb élelmiszerekben egyre inkább növekedett és az a veszély fenyegetett, hogy a munkásság és általában a fizetésből és bérből élők nem tudják ezekben a cikkekben minimális szükségleteiket fedezni. Ezen a helyzeten rövid idő alatt nem is lehet élelmiszermennyiségek gyors növelésével változtatni, mert mezőgazdaságunk termelésének 75 százaléka apró paraszti parcellákban folyik, ahol a termelési meggyorsító döntő tényezőzt, a modern mezőgazdasági gépeket csak kis mértékben lehet alkalmazni.

**Emeljük a béreket, a fizetést, a családi pótlékot**

Ezzel párhuzamosan emeljük a béreket a fizetést, a családi pótlékot, a nyugdíjat. Így a bérek és fizetések felemelésével ellen-súlyozzuk azt az áremelést, melyet a spekulációs árufelvásárlás kivédésére létrehozunk. Ilyen módon a dolgozóknak lehetővé válik, hogy szükségleteiket jegyrendszer nélkül, szabadon korlátozás nélkül vásárolják meg az állami üzletekben és szövetkezetekben. Viszont a megemelt kenyér- és lisztárak nem teszik gazdaságossá, hogy állami takarmányozásra használják fel és megnehezítik az ellenségek, hogy újra árukészleteket vásároljon fel elraktározás céljából. Ezek az áremelések arányba hozzák a vásárlóerőt a rendelkezésre álló árumennyiséggel. E rendelkezések egy csapásra kihúzzák a talajt a spekuláció alól, mert az állami üzletekben meghatározott áron, korlátozás nélkül megvásárolhatók azok az árak, amelyek a spekuláció fő tárgyát képezik.

A jegyrendszer megszüntetésével kapcsolatos áremelés nem érinti a lakbért, a villanyt, a gázt, a postai szolgáltatásokat, a városi közlekedés díjszabásait, a dohányárut, a tüzelőanyagot, péksüteményt, szarvaszártszót, a főzeléket, gyümölcs, újság, mozi, színház, könyv stb. árát, szóval olyan cikkeket és szolgáltatásokat melyek az állagosságot szolgáló családok kiadásainak többségét képezik.

**1952. június 30-ig felfüggesztjük a kenyér gabonára és lisztre vonatkozó összes korlátozásokat**

A jegyrendszer megszüntetésével kapcsolatos árendezést ki kell egészítenünk olyan intézkedésekkel, amelyek a fajú dolgozó népe számára előnyösek és arra ösztönözik a gazdákat, hogy fokozzák termelésüket s több élelmiszert hozzanak a piacra. Ezért javasoljuk, hogy a jegyrendszer megszüntetésével egyidejűleg minden termelő számára, aki beadási kötelezettségének eleget tett, december 2-án legyen szabad a mezőgazdasági termények és termékek forgalmát. Elsősorban tegyük szabad a lisztet, a gabonaforgalmat és a bór forgalmat is. Ennek megfelelően a jövő évi aratásig 1952 június 30-ig felfüggesztjük a kenyérgabonára és lisztre vonatkozó összes forgalmi korlátozásokat. Aki beadási kötelezettségének eleget tett, kenyérgabonáját bárkinek eladhatja és bárhol szabadon szállíthatja. Saját

**Gondoskodunk arról, hogy a spekuláció ne fizetődjék ki**

Ezzel kapcsolatban azonnal felmerül a kérdés: Nem fog-e megismétlődni az idei tapasztalat, nem fogják-e az olcsó kenyeret újra állami takarmányozásra felhasználni és nem vásárolják-e fel, nem raktározzák-e el a tartósabb élelmiszer, cukrot, lisztet, stb-t a spekulánsok. A felelet erre az, hogy a veszély felédőnül lenni, ha a jelenlegi aránylag olcsó árak mellett kitarunk. Ezért gondoskodunk arról, hogy a kenyér takarmányozókra való felhasználása ne fizetődjék ki. Egyben meg kell változtatnunk árpolitikánkat egy sor más cikknel is oly módon, hogy megvédjük a dolgozó nép érdekeit. Mi ezért azt javasoljuk, hogy a jegyrendszer megszüntetésével egyidejűleg emeljük fel a kenyér, a liszt, a cukor és bizonyos egyéb élelmiszerek, ruházati és más fontos cikkek árát. Ez az áremelés az élelmiszereknél a legelőbb esetben a szabadár alatti, de a jegyes ár felett legyen és természetesen külön vegye figyelembe a sokgyermekes családok érdekeit.

**Intézkedéseink serkentőleg hatnak a termelésre és súlyos csapásokat mérnek a spekulációra**

Nem kétséges elvtársaim, hogy ezeket a rendszabályokat a munkásság csak úgy, mint a dolgozó parasztság helyesli és üdvözi. A munkásság megszabadul attól az áruhülyétől, mely életszínvonalának fejlődését gátolta, fékezte a többtermelését és amely ugyanakkor jó táptalaja a spekulációnak s új életlehetőségeket adott a tőkés rendszer sorvadó maradványainak. A dolgozó parasztság is örömmel üdvözi a terményforgalom felszabadítását, a háborúból megmaradt sok kötöttség megszüntetését. Ez a parasztság az új intézkedések hatására szívesebben többet termel a jövőben, de már most is mozgósítani fogja és piacra hozza azokat az árukészleteket, melyeket eddig a spekuláció okozta árbizonytalanság miatt visszatartott. A mi intézkedéseink serkentőleg hatnak a termelésre az iparban és a mezőgazdaságban, tehát hasznosak és előnyösek a munkásoknak és a dolgozó parasztnak egyaránt. Ellenben súlyos csapást jelentenek a spekuláció, a népi demokrácia minden rangú és rendű ellenségei számára, ez is egyik fő céljuk.

**A jegyrendszer megszüntetése népi demokráciánk újabb nagy sikere**

Az elvtársak egyetértéssel üdvözlözték a jegyrendszer megszüntetését és a mezőgazdasági termények szabad forgalmának helyreállítását, népi demokráciánk újabb nagy sikere, a gazdasági és politikai erejének újabb imponáló megnyilvánulása. Azzal is tisztában vannak, hogy ezek a rendszabályok súlyos csapást mérnek a régi rendszer híveire, a kulákokra, a tőkés maradványaira, a spekulánsokra. E rendszabályok helyes végrehajtása tovább fogja szilárdítani, még szorosabban fűzi népi demokráciánkon belül a munkás-paraszti szövetséget. Tovább fogja szilárdítani a békefrontot is, melynek hátterét képezzük újabb erőközpontok. (Taps.)

Az elvtársak hasonlítják össze ezt a mi bátor és magabiztos lépésünket azzal a helyzettel, amit fölünk nyugatra, az amerikai Marshall-székely „aldásait” oly hosszú esztendő óta élvező nagy tőkés országokban van. Három héttel ezelőtt mutatkozott be a Churchill-kormány új pénzügyminisztere, Butler. Beszámolójaiból egyetlen mondatot idézek: „Nagybritannia most általános fizetési válsággal áll szemben ha nem találja meg a módot, hogy megkeresse annak az árat, ami a külföldről vásárolt, ennek eső, chezés, munkanélküliség lesz a vége.” Egyben bejelentette, hogy a hűségesei olyan kiesre esőkként, amire még nem volt példa Angliában, de nem felel érte, hogy hamarosan nem kerül-e újabb esőkkéntre sor. Az angol

szükségletére bárki vásárolhat kenyérgabonát. Viszonteladásra természetesen ezentúl is csak az állami szervek vásárolhatnak gabonát. Javasoljuk, hogy a termelők — és akik természetbeni juttatásként szerezik kenyérgabonát — szabadon örökössé és a fogyasztóknak szabadon árusíthassák az így kapott lisztet. Természetesen azok, akik a kenyérgabonát vásárolták, csak saját szükségletük mértékéig örökössé és lisztet nem használhatnak kereskedelmi forgalomba. Eladásra szánt kenyér és péksütemény készítéséhez a jövőben is csak hatósági liszt használható fel.

Az árpa és zab forgalmi korlátozást is fel kell függeszteni az új aratásig — június 30-ig. A kukorica forgalmát azonnal fel kell szabadítani azokra a községekre, járáásokra és megyékre, amelyek

beadási tervüket 100 százalékra teljesítették. Fel kell szabadítani az árpa, zab, köles, hajdina és kukorica vámoltását, fel kell szabadítani az addig tilos vám- és bérda-rólást. Szabadá kell tenni az árpa és köles hánolását. Fel kell szabadítani december 2-ával a burgonya és az alma forgalmát is. Fel kell szabadítani a baromfi, tojás, tej és tejtermékek forgalmát. Szabadá kell tenni a sertéshús, zsír, szalonna szállítását. Az őstermelők nyershúst is árusíthatnak, ha megfelelő egészségügyi ellenőrzést betartják. Javasoljuk egy sor kevésbé fontos cikkre vonatkozó forgalmi és szállítási korlátozás megszüntetését. Közlük annak hatályon kívül helyezését, hogy a vasúton közpénzgyásként szállított élelmiszermennyiség súlyhatára 10 kg. legyen.

**Intézkedéseink serkentőleg hatnak a termelésre és súlyos csapásokat mérnek a spekulációra**

gyenek eleget és a jövőben is pontosan, gyorsan teljesítik a terménybeadást. Ennek megfelelően most fokozott erővel kell gondoskodni arról, hogy azok a termelők, akik még a beadással hátrálékban vannak, maradványaitól és gyorsan pótolják mulasztásukat. Dolgozó parasztságunk a tanácsok, Pártunk szervezetei és a begyűjtést végző állami szervek legyennek tudatában annak hogy a terménybeadás további jó mezejétől függ jelentékeny mértékben, hogy az új javasolt rendszabályok szívesen legyenek végrehajtva, hatékonyan gyorsan mutatkozzék eredményük tartós és szilárd legyen. Minden lazaság és hanyagság e téren súlyos kárt okoz és ezért megfelelő erővel kell vele szemben fellépni. Az állampolgári kötelezettségüket hűen teljesítő gazdák, dolgozó parasztságunk jelentősen többé egyenesen megköveteli tőlünk, hogy ezen a téren teremtsünk végre rendet. Hogy gondoskodjunk az igazi közteherviselésről és ne engedjük meg, hogy egy kapzsi, önző törpe kisebbség országépítésükhöz való költés hozzájárulás helyett spekulációjával, felegyelmezettségével és nem egyszerűen tudatossá, ellenséges szándékkal kárt okozzon vagy megkísérelje aláásni szilárd alapjainkat.

**A jegyrendszer megszüntetése népi demokráciánk újabb nagy sikere**

Az elvtársak egyetértéssel üdvözlözték a jegyrendszer megszüntetését és a mezőgazdasági termények szabad forgalmának helyreállítását, népi demokráciánk újabb nagy sikere, a gazdasági és politikai erejének újabb imponáló megnyilvánulása. Azzal is tisztában vannak, hogy ezek a rendszabályok súlyos csapást mérnek a régi rendszer híveire, a kulákokra, a tőkés maradványaira, a spekulánsokra. E rendszabályok helyes végrehajtása tovább fogja szilárdítani, még szorosabban fűzi népi demokráciánkon belül a munkás-paraszti szövetséget. Tovább fogja szilárdítani a békefrontot is, melynek hátterét képezzük újabb erőközpontok. (Taps.)

Az elvtársak hasonlítják össze ezt a mi bátor és magabiztos lépésünket azzal a helyzettel, amit fölünk nyugatra, az amerikai Marshall-székely „aldásait” oly hosszú esztendő óta élvező nagy tőkés országokban van. Három héttel ezelőtt mutatkozott be a Churchill-kormány új pénzügyminisztere, Butler. Beszámolójaiból egyetlen mondatot idézek: „Nagybritannia most általános fizetési válsággal áll szemben ha nem találja meg a módot, hogy megkeresse annak az árat, ami a külföldről vásárolt, ennek eső, chezés, munkanélküliség lesz a vége.” Egyben bejelentette, hogy a hűségesei olyan kiesre esőkként, amire még nem volt példa Angliában, de nem felel érte, hogy hamarosan nem kerül-e újabb esőkkéntre sor. Az angol

**Idéje**

gyengítése és... a rendcsinálót... a rendcsinálót...

**Kodnia kell**

enyér, a hús a... a rendcsinálót... a rendcsinálót...

**Rendelkezünk megfelelő tartalékokkal**

A jegyrendszer tipikus háborús rendszabály. Minél messzebb kerülünk a háborútól, annál inkább leépítettük a jegyrendszert. A jegyrendszer kiterjesztése helytelen irányba sodorna benünket, csak fokozná az eddigi jegyekkel járó bajokat, a spekulációt, a bürokratizmust. Nekünk más utat kell járunk. A mi véleményünk szerint eljött az ideje, hogy megszüntessük a jegyrendszert.

A jegyrendszer megszüntetésének egyik fontos előfeltétele, hogy megfelelő tartalékokkal rendelkezünk, mert megtörténhet, hogy a fogyasztók a jegyrendszer megszüntetése után kezdenek az eddigi mennyiségnél

**Idéje**

gyengítése és... a rendcsinálót... a rendcsinálót...

**Kodnia kell**

enyér, a hús a... a rendcsinálót... a rendcsinálót...

**Rendelkezünk megfelelő tartalékokkal**

A jegyrendszer tipikus háborús rendszabály. Minél messzebb kerülünk a háborútól, annál inkább leépítettük a jegyrendszert. A jegyrendszer kiterjesztése helytelen irányba sodorna benünket, csak fokozná az eddigi jegyekkel járó bajokat, a spekulációt, a bürokratizmust. Nekünk más utat kell járunk. A mi véleményünk szerint eljött az ideje, hogy megszüntessük a jegyrendszert.

A jegyrendszer megszüntetésének egyik fontos előfeltétele, hogy megfelelő tartalékokkal rendelkezünk, mert megtörténhet, hogy a fogyasztók a jegyrendszer megszüntetése után kezdenek az eddigi mennyiségnél







# A Magasépítési vállalása: december 21-re teljesíti évi tervét...

## — a dolgozók mitsem tudnak erről

A Magasépítési Vállalat, vagy hivatalos nevén a 61/1 Építőipari Vállalat életében nevezetes nap volt október 25-e. Ezen a napon a Szabadság-úti építkezésen a műszakiak többsége és mintegy ötszáz dolgozó Tóth Ferenc sztahanovista főmérnök elvtárs kezdeményezésére megtette felajánlását a Nagy Októberi Szocialista Forradalom és Sztálin elvtárs születésnapjának megünneplésére. A dolgozók vállalták, hogy az évi tervüket december 21-re befejezik. A felajánlás mellett még több más vállalat is tetek az anyagkarakérossággal és a tervteljesítéssel kapcsolatban.

Az október 25-i gyűlés lefolyását annak rendje és módja szerint jegyzőkönyvbe felvették és... Tegnapig szépen ott hagyták heverni a többi jegyzőkönyvek társaságában.

letének három emeletén senkit sem találtunk, akinek csak halvány sejtése is lett volna arról, hogy a vállalat tervének teljesítésében hogyan is áll. Sőt maga a Barna-utcai építkezés vezetője és a szakszervezeti bizalmi sem tudott róla egy árva szóval sem. A többi építkezésen is hasonló a helyzet.

### Sztahanovista brigád

Pedig a teljesítmények igen szépek. A Bartók Béla úton folyó építkezés átlaga pedig 153—156 százalék között mozog. A brigádok teljesítménye pedig — természetesen, még emel is nagyobb. A zeleméri építkezésen dolgozó sztahanovista Morvai-brigád — amelynek mindössze egy tagja sztahanovista — 208, a Tokaji kőművesbrigád 180 százalékos teljesítményt ért el állagosan, sok más brigád szintén 100—150 százalékot teljesít.

A dolgozók a legtöbb munkahelyen megtették a maguk egyéni felajánlását is, több munkával, kimagasló teljesítményekkel akarják ünnepelni a béke örökét, Sztálin elvtársnak születésnapját. Bizonyos, hogy ilyen dol-

gozókkal, akik ily kimagasló eredményeket érnek el, a Magas-építőnél a terv teljesítésének egyik legfontosabb alapja és kiindulópontja adva van.

De a dolgozók maguk nem tudják, hogy voltaképpen hogyan is állnak a terv teljesítésében. Nem ismerik feladójukat, hogy a tervet idejében teljesíteni tudják. Ezeket nekik eddig nem mondta meg senki. De nemcsak a dolgozók tájékozatlanságáról, hanem maguk az építkezésekről is. A Barna-utcai építkezés vezetője, Bakos László elvtárs maga sem tudja, hogy mikorra lehet — és a vállalás szerint mikorra kell — befejezni az évi tervet. Azt sem tudja, hogy ennek érdekében milyen feladatok kell az építkezésen végrehajtani.

### A teljesítés feltételei adva vannak

A Magasépítési pártbizottsága sem ellenőrizte a vállalás végrehajtását, de nem is ellenőrizhette, mert maga sem ismerte. Sőt az üzemi bizottság tiltakozott helyettesítő Lítez János elvtárs sem. Mindössze egy páran tudtak a vállalásról. Pedig már csak 20 nap van hátra a vállalati határidőig...

A vállalás reális, végrehajtható. De nem így. Tóth Ferenc fő-

mérnök elvtárs szerint a feltételek adva vannak. A dolgozók öntudata és lelkesedése sem hiányzik: minden feltétel adva van tehát, csak egy hiányzik: a dolgozó teljes mozgósítása a főcélra: az évi terv befejezésére. Erre kell most mozgósítani lendületes népmovelő munkával minden dolgozót. A műszakiak segítségével és a dolgozók lelkesedésével bizonyos, hogy a tervet a kitűzött napra teljesítik.

# Hajdú-Biharban 26 község kapott engedélyt a burgonya szabadpiaci forgalmára

## A derecskei járás ma tengeribegyűjtési napot tart

A begyűjtési verseny napról napra élénkül Hajdú-Biharban, a járások keményen küzdenek azért, hogy melyik kapja meg hamarabb az egész járásra a kiterjedő szabad piacot. A derecskei járás harcol talán a legszívósabban, hogy elsőnek érdemelje ki a szabad piacot. A nagylelkű járási dolgozó parasztságának verseny kihívására ők adták a legjobb választ, ők tették eddig a legjobb vállalatot és harcolnak is, hogy vállalatukat teljesíteni

tudják. Ma, vasárnap az egész derecskei járásban tengeribegyűjtési napot tartanak.

Minden községben mozgó begyűjtési brigádok dolgoznak és gyűjtik a terményt.

Azok a dolgozó paraszokok, akik vállalatuk jó teljesítésével kivették már részüket a begyűjtés példás teljesítéséből, segítsenek továbbra is a járás sikeres begyűjtési munkájában azáltal, hogy adjanak fogatokat a mozgó begyűjtő brigádok részére.

Derecske, Konyár, Pocsaj, Tépe, Bakonczeg, Berettyóújfalú, Biharórdá, Gáborján, Hencsda, Szentpéterszeg, Váncsád, Báánd, Szerp, Telétlen, Arfánd, Bedő, Bojt, Komádi, Kőröszakál, Mezősas, Told, Almásd, Baranó, Monosorpaty, Újéta.

A burgonyabegyűjtésben a megye legjobb eredményét érte el Szerp, 324 százalékos, második Bojt 264, harmadik Telétlen 200 százalékkal.

### A tojás- és baromfi-begyűjtésben a polgári járás jobb, mint a derecskei

A nagylelkű járás dolgozó parasztságnak versenyforgalmának napjától kezdve különösen a tojás- és baromfi-begyűjtésben gyorsul a beadás a polgári járás megkészezte begyűjtését. Különösen Egyek és Tiszacsege növelt eredményeit. A Baromfi-felvásárló még egy teherautót állított szolgálatba, hogy a begyűjtött baromfit, tojást szállítani tudják. A kullogó Ujszenen margitán, ahol azelőtt jóformán nem is volt beadás, most 6—8 mázsa baromfit gyűjtöttek be két naponként.

A derecskei járásban ezzel szemben lanyhulás tapasztalható, a tengerre összpontosítják erejüket és elhanyagolták a tojás- és baromfi-begyűjtést. Ez az oka annak, hogy a járási székhely, Derecske legutóbb egy kilót sem adott be és megértették, hogy öt faluból szedték össze a felvásárlók egy mázsa 50 kilót. Az ilyen elhanyagolásnak nem szabad előfordulni.

az egyik begyűjtési ág éppen olyan fontos, mint a másik, nem szabad hanyagolni egyiket sem.

A városok közötti baromfi-begyűjtésben Hajdúböszörmény halad elől, napok óta 30 mázsa kört ad be baromfit és a tojás-begyűjtése is elérte a 32.000 da-

Három járás vetélkedése a szabad piacért

A verseny jelenlegi állását tekintve a szabad piac megszerzéséért indult küzdelem élén három járás áll, a derecskei, püspökábrányi és a biharkecskészi. Az elsőszámú, folyó küzdelemben beleszólt a debreceni járás is, ha jobban megjavítja munkáját.

### A begyűjtésben élénjáró tanácskozása

Biharnagybajomiban a begyűjtésben élénjáró dolgozó paraszokok tanácskozást tartottak a tanácsvezetés elhatározásának, hogy bár Biharbajom megkapta a szabad piacot, tovább fokozza a begyűjtési versenyt, mert azt akarják, hogy a tojás- és baromfi és előláb-begyűjtésben is hajráldó előtt teljesítsék tervüket.

Falucai Károly azt indítványozta, hogy szervezzék meg az utcák közli versenyt.

A maga részéről vállalta, hogy a Bakacs Béla utcán szervezi a versenyt. A tanácskozáson résztvevő több mint ötven dolgozó paraszti helyeselte az indítványt. A mozgalom megindult. Eredménye is van már.

A Bakacs Béla utca lakói versenyre hívták ki a Rákosi Mátyás utca lakóit, vállalva, hogy december 9-re a Megyei Párttervezlet napjára maradéktalanul teljesítik baromfi- és tojásbeadási tervüket.

A Bacsó Béla utca lakói Dobos Mihálynál gyűltek össze és ott elhatározták, hogy a község minden utcáját versenyre hívják a tojás- és baromfi-begyűjtés december 9-re való teljesítésében.

# A szovjet polgárok jogai és kötelességei

A Szovjet Alkotmány biztosítja a szovjet polgároknak azokat a jogokat, amelyek a szakszervezeti bizalmi sem tudott róla egy árva szóval sem. A többi építkezésen is hasonló a helyzet.

A Sztálin Alkotmány kimondja a szovjet polgárok jogát a munkához, vagyis azt, hogy a szovjet polgár számára biztosítva van a munka lehetőség, mégpedig a végzet, munka mennyiségének és minőségének megfelelő díjazásával. A szovjet embernek nem fenyeget a munkanélküliség, ez a szörnyű csapás, amely a kapitalista országokban milliókat sújt.

A Szovjetunióban évről-évre növekedik a munkások és tisztviselők száma. Ez a szám 1950-ben több mint 7 millió fővel haladta meg az 1940-es évszázad számát. A népgazdaságnak egyre jobb szaktézett, munkásra van szüksége és az állam évente az ifjúmunkások százezreit tanítja a különböző szakmákra.

Egészen más a dolgozók helyzete a kapitalista országokban. Ott jelenleg legalább 40 millió a munkanélküli. A kapitalizmusban nincs és nem is lehet meg a munka joga. Ott csak a dolgozó munkájának kirablására irányuló jog uralkodik.

Az emberöltőtől gondoskodás a Szovjetunióban kifejezésre jutott abban is, hogy az Alkotmány megerősíti az üdülés jogát. A törvényben megállapított munkaidő, az évenkénti fizetéses szabadság, a színházak, mozik, klubok, könyvtárak és üdülők kiterjed: hálozaja, mind megszokott dolog a szovjet ember számára.

A Szovjet Alkotmány lerögzíti a szovjet polgárok jogát biztosított anyagi ellátásra, aggregációra, valamint betegségi és munkaképtelenség esetére. Minden szovjet munkást és tisztviselőt államkölességen biztosítanak. A munkások és alkalmazottak betegségi idején is megkapják munkabéruik egészét vagy annak jelentős részét, szolgálati idejüknek megfelelően. A szovjet állam elejétől fizet az öregségnek. A kolhozok a szabályzatnak megfelelően szintén külön alapokat létesítenek az öregségi beteg, munkaképtelenné vált dolgozók, árvaik segélyezésére.

Milyen segítségre számíthatnak az állam részéről a kapitalista országok dolgozói? Még ott is, ahol a munkásoknak sikerül kivívni a társadalombiztosítást, a dolgozóknak maguknak kell fizetniük a biztosítási összegüket. 1939-től 1946-ig az USA munkásai és tisztviselői közel 43 milliárd dollár biztosítási összeget fizettek be és mindössze 800 millió dollárt kaptak vissza. A kapitalista viszonyok közepette a munkaképesség elvezetése csaknem egyértelmű az éhhalállal.

A Szovjet Alkotmány biztosítja a szovjet polgárok jogát a művelődéshez. A Szovjetunióban mindenkinek jutni oltvasmi 1950 mindenkinek jutni oltvasmi 1950 végén az általános és középiskolában 37 millió gyermek tanult, a főiskolákon pedig 1.247.000 ifjú, vagyis több mint az összes európai kapitalista országokban. Az Alkotmány biztosítja az általános, kötelező alsófokú oktatást, a hetosztályos iskola díjmentességét és állandó ösztöndíjat ad a kiünő tanulóknak.

A tőkés országokban a művelődés a vagyonosok privilégiuma. Az Egyesült Államokban például 20 millió frásstudatlan van és több mint 6 millió gyermek nem jár iskolába.

A Szovjetunió Alkotmánya megszilárdítja az emberiség egyik legnagyobb társadalmi vívmányát: az állampolgárok jogegyenlőségét, nemre, fajra és nemzetiségére való tekintet nélkül. A nő a Szovjetunióban rendkívül fontos szerepet játszik az állam vezetésében. A Legfelső Tanácsnak 280 nő tagja van, körülbelül félmillió a helyi szovjetekben a nő küldöttek száma.

280.000 nő dolgozik min, mérnök, technikus és művezető. Több mint százezer nő áll a kolhozbrigádok és állami gazdaságok élén. A nők a főiskolát végzett szakembereknek 50 százalékát teszik ki.

A Szovjetunió egyetlen népének sincs semmiféle különleges joga és előnye a többi népekkel szemben, sőt törvény bünteti azokat, akik nemzeti gyűlöletet és megvetést hirdetnek. Ebben is megmutatkozik a szovjet állam internacionalista jellege.

A Sztálin Alkotmány biztosítja a szovjet állampolgárok jogát a politikai életben való tevékeny részvételre és polgári felruházásra a politikai szabadságjogok összes formáival: a lelkiismereti szabadsággal, szólás- és sajtószabadsággal, gyűlékezési és gyűlési szabadsággal az utcai felvonulások és tüntetések szabadságával. E szabadságjogok érvényesítéséhez az összes anyagi eszközöket is biztosítja.

A politikai szabadságjogokat számos burzsoá állam alkotmánya is kimondja, csak hogy ezekben az országokban a szabadságjogok érvényesítéséhez szükséges eszközök kizárólag a burzsoázia kezében vannak.

A szovjet demokrácia valóban népi jellege megmutatkozik a választójog rendszerében is. A szovjet választások az általános, egyenlő és közvetlen szavazati jogon alapulnak, titkos szavazás mellett.

A Szovjet Alkotmány biztosítja a társadalmi szervezetekben: szakszervezetekben, szövetkezetekben, ifjúsági szervezetekben, kulturális- és sportegyesületekben stb. való egyesülés szabadságát.

A Sztálin Alkotmány nemcsak jogokat biztosít polgárainak, hanem alapvető kötelességeket is ró rájuk, melyek teljesítése nélkül nem volna lehetséges a szovjet állam léte. A szocializmusban — először a történelemben — egybecsnek az állam és a néptömegek érdekei.

A szovjet polgárok legelső kötelessége: betartani az alkotmányt, betartani az összes törvényeket, minthogy ezek védik a szocialista rendszert, védelemzik a polgárok jogait, elősegítik a kommunizmus építését. Az Alkotmány a Szovjetunió minden polgárára azt a kötelességet rója, hogy becsülettel viselkedjen a közösség ügye iránt és tartsa tisztelben a szocialista együttélés szabályait. Ez annyit jelent, min; híven szolgálni a népet, a kommunizmus építésének érdekeit; mindenekelőtt helyezni, a közös ügyet személyes ügynek tekinteni és megszilárdítani a kölcsönös együttműködés; és segítségét.

A Sztálin Alkotmányban a szovjet polgárokra rótt kötelességek kifejezik a szovjet társadalom szocialista jellegét. Az Alkotmány cikkelyei e mellett, hogy törvényesen megerősítik az állampolgárok jogait és kötelességeit, a dolgozók kommunista nevelésének is hatalmas eszközei. A szovjet emberek akiket a Sztálin Alkotmány fényes ragyog be, közülük leghaladóbb emberei.

### A minisztertanács ülése

A minisztertanács Dobi István címekkelével szombaton délelőtti ülést tartott.

A minisztertanács a Népgazdasági Tanács elnökének javaslatára határozatot hozott a december hó 23-ra és december hó 30-ra eső munkaszüneti napok áthelyezéséről. A munkaszüneti napok áthelyezése folytán karácsonykor 3, újkörkor pedig két egymásután következő munkaszüneti nap lesz.

A minisztertanács a kiváló pedagógusok kitüntetésére „kiváló tanító” és „kiváló tanár” cím létesítését határozta el és minden év június havának első vasárnapját „pedagógusok napjának” nyilvánította. A kiváló tanító és kiváló tanár címmei kitüntetett pedagógusok egyidejűleg 3000 forint pénzjutalomban részesül.



**Várható időjárás:** Felhős, átvonulások, több felé, elsősorban északon kisebb fűtődés, mérsékelt, délnyugati nyugati, később dénekebb nyugati északnyugati szél. A hőmérséklet újból esik. — December 2-án a várható napi középhőmérséklet az ország egész területén magasabb lesz, mint 4 fok.

**EMELTI SZOLGÁLTATÁS GYÓGYSZERTÁRAK** december 1-7-ig: 16.18. Vöröshadsereg útja 31. 16/3. Cegléd. u. 22. 16/14. Miskolc-u. 55.

A természetudományi társulat ma délelőtt 10 órakor a Déri Múzeum előadó termében szakosztályi előadást tart „Előőnynek tekinthető-e a vírusok” címmel. Minden érdeklődőt várnak.

**Gyapjatermesztés** szűp eredményt értek el a nádudvari Vöröshadsereg tagjai. Holdanként 3 mázsa és 40 kilogrammos átlagtermékük volt.

**Vendégszerelésükkel** szórakoztatják ma délután a szociális otthon lakóit a Városi Tanács kulturális csoportjának tagjai.

A szakkorvisi rendezésre, orvosi felmérésre, kórházba, kint-külföldre utazó beteg vasúti és autós közlekedését csak abban az esetben járul meg az SZTK, ha megváltott jegyét az SZTK által kiadott utazási kártyával a beteg leadja, a kártyát pedig bemutatja.

A Rákosi-telepi állami általános iskola szülői munkaközössége és nevelőtestülete karöltve jól sikerült kultúrnapot tartott.

**Művelődési szülői munkaközösségi** csoport Szépen sikerült jótékonykodni ismerkedés este, rendezett a Kossuth utcai áll. iskola Vigadó M. utcai tagozatának most alakult szülői munkaközössége, mely egyhangúlag választotta elnökségéül Tokaji Józsefet. Az új munkaközösség nagy gondot fordított a munkáért elkövetett feladatok megvalósítására.

Az **Üzemszervezési Tudományos Egyesület** helyi csoportja hétfőn délután 2 órakor a SZOT székház II. emeleti tanácstermében „Ipari minőségű anykék” címmel rendezte: Abraham Andrást, a köb- és gépipari miniszterium részéről. A rendezés és újtájékoztató megtekinthető a földszinti klubteremben.

A Hajdú-Bihar megye területén lévő békébi bizottságok Szétlén elvtárs születésnapjára új MSZT tagok szervezésével készülnek.

Az **Üzemszervezési Tudományos Egyesület** december 3-án délután 2 órakor a SZOT székházban ipari minőségű anykékot rendez.

**FELHÍVÁS.** Felhívjuk gázfogyasztóink figyelmét, hogy gázszámlákat a bemutatásuk egyenlőség ki. Utasítottuk pérbeszédünket, hogy nem fizetés esetén a gázszolgáltatás azonnal kapcsolást ki. Itt most nap múlva a kapcsolást gázmérőt leszereljük. Debrecen! Gázmérő! (X)

**Aki elvesztette C. 166.328 gy. sz. férfi kezékpárját és egy sötétzöld ruhát, az a rendőrszolgálatra kellő igazolás ellenében visszaveti.**

**PÁRTTITREK**

**Megegy Pártbizottság közleménye**  
Hétfőn este minden pártszervezetben tárgyalják meg összevont népe, velő értekezleten Rákosi elvtárs beszédét és a határozatot.  
Pálutató és tanácsadó patronázeszoport felélesei és tagjai részére kedden délután 6 órakor előadást tartunk a Pártoktatás Háza nagytermében.

**Városi Pártbizottság közleményei:**  
A falujásig feljutás elvására részére kedden délután 5 órakor értekezletet tartunk Hunyadi u. 3. szám alatt.  
Hétfőn délután 6 órakor az MSZT helyiségében előadást tart Szűcs János elvtárs, a Járomújítói Pártbizottság titkára a szocialista iparosításról. Ezen az előadás jelenjenek meg a vállalatvezetők, műszaki vezetők, középokú propagandisták.  
Ma délelőtt 9 órakor az alapsimereit tanácsvezetők részére tapasztalatszeres értekezletet tartunk a Pártoktatás Házában.

**Hajdú-Biharban 600 holdon kezdjük meg a csomiz termelését**

A Szovjetunióban a csomiz már hosszabb idő óta termelik, mint gabona és takarmány növény. A csomiz magját elsősorban emberi tápláléknak használják, főleg dara formájában. A tápértéke igen nagy. Ukrajna csomiztermelő kolchozaiban nagyra becsülik a csomiz daraból készült kását, mely ízletesebb, mint a köleskása. A magja az állatoknak, különösen a baromfiaknak kitűnő abraktakarmány.

A csomiz a legkülönbözőbb talaj- és éghajlati viszonyok között is megterem. Szárzástól jól tűró növények közé tartozik. A Szovjetunióban a magtermés hektáronként 25-30 mázsaáért el. A zöldtermése felülmúlja a 35 mázsaá, szénatermése a 75-80 mázsaá. Magtermése hasonló a köles terméséhez, a zöldtakarmánynak és szénának való termelése pedig a mohar termeléséhez hasonló.

Ennek az új növénynek a melynek termesztését a Szovjetunió tette lehetővé, — még kevés ismerőse van Hajdú-Biharban, ez az oka annak, hogy a szerződéses termelése iránt még nem

**Ismerjük meg a Városi Könyvtárat**

Nagyon sokan tudnak róla és ismerik városunk központjában, a Déri Múzeum épületében működő Városi Könyvtárat. Mégis szükségét érezzük, hogy felhívjuk dolgozóink figyelmét és közelebbi megismeressük a Városi Könyvtárat és véglegesen felszámoljuk azt a téves felfogást, amely idejét múlt megállapítást a könyvtárról, amivel még napjainkban is találkozunk és hallunk. Hisszük és helyteljen az a felfogás, hogy a Városi Könyvtár hivatása és rendeltetése csak abban áll, hogy a tanuló ifjúság számára a kötelező olvasmányokat és az idősebbek, munkaközpontok vagy nyugdíjasok időtöltő szórakozását biztosítsa.

A szocialista társadalmi megteremtésének munkájában a könyvtár igen fontos és nélkülözhetetlen, igazi rendeltetésének szolgálatába csak most léphetett. A szocialista kultúra leghatásosabb fejlesztő szerve: a könyvtár.

**Olvassa el kiadóhivatalunk kirakatába kitett apróhirdetéseket is (VÖRÖSHADSEREGET ÚTJA 16. ALFÖLDI PALOTA.)**

- CSERÉPKALYIAK újak és használtak eladó. Atrakciók vidéken is vállalkoz. Samotúsi kapható, Taliz. István cserépkályhas mester. Ispólyai-ter 1. Debrecen.
- FEKETE perzsaláb bunda, egy gyermekmackó eladó. Lorántffy-u. 13.
- KOMFORTOS lakást ke. resek. Magoss György-ter 1. Bc.
- TETŐRE való kavicsot papír eladó. Érdeklődni lehet: Papp Sándor, Nyugati utca 3. emelet.
- HENCSEK, újonnan festett ágy, szekrény, ágyléte, asztal, szék eladó. Kál. tér 12. második ajtó.
- JÓKARBAN lévő kisművelési versenykezékpár eladó Szepességi-u. 47.
- ELADÓ 3 k föld takarmánya és 41-es barna bll. gericszma. Kigyó-u. 51. első ajtó.
- VÁROSI bunda, sötétszürke, középtermű, leányka ruhák, gyapjúszövetter és sztreptomycin eladó. Széchenyi-u. 7.
- FGY fehér, mély gyermekmackó eladó. Baross-u. 14. hatodik ajtó.
- HÁROMSZAZ lteres boroshordó, könnyű hévén, nagy vaskályha eladó. Dill. utca 40.
- KISMÉRTEU cserép, egy nagy keeskelés asztal és deszka eladó. Gyöngyvirág utca 2.
- ELADÓ tengerimorzsoló, fali vízvezeték, mély gyermekmackó, ablak, épületfű. Jókai u. 14.
- VIZSZERELŐKET, kubicusokat, segédmunkásokat azonnal alkalmaz a debreceni Építészeti vállalat Ságvári E.-u. 7.
- EGY sötét dióbáló eladó. Simonffy-u. 39. balra első ajtó.
- ASZTALTÜZHELY. — jó minőségű — felkészítéssel eladó. Kút-u. 69
- ALIG használt 2 lóra való szerszám eladó. Szabolcs-u. 6. szám.
- SZÉP konyhabútor, bútorozott konyha, ikerablak, ajtó, verandaablak eladó. — Mester u. 33.
- TENGERIMORZSOLÓ, fekvő mázsa eladó. Hid-u. 10. 3+2-es kifogástalan állapotban lévő felújított rádió eladó. Kút-u. 18.
- KIADÓ Szepesen 8 hold föld. Vigkedvő Mihály-u. 57. szám.
- DIVÁNY előszobafal tükrövel, 2 darab 4 hónapos kornvald malac eladó. Galamb-u. 9. DVSC pályánál.
- FELVÉTELIK megbízható közepkorú háztartási al. kalmározott azonnala. Andrassy-út 69.
- HASZNALT sátorponyvat a legmagasabb áron veszünk. Értelést: Egyek, Földművelésvezetkezet iródba küldjünk.
- REKAMIEK, fetelek szelvények. Kárpított, székek jó minőségben sürgésen eladó. Péterfia-u. 56.
- VARAZSZEMES Siemens szuper rádió eladó. Kálmán-ter 3.
- KÖNYVSZEKRENY eladó modern, díorgyűrés. Megtekinthető vasárnaptól. — Kossuth u. 36.
- MAXIM lámpákat vennék vasárnap 8-10 óra között. Bajcsy-Zs. 70.
- IROASZTALOKAT jó állapotban megvételre keres debreceni Vendéglátó Vállalat, Rózsa u. 3.

**FELHÍVÁS az 1932. évi születésű férfiak összeírására**

Felhívom a Debrecen város területén lakó 1932. évi születésű férfiakat, hogy katonai nyilvántartásbavétel céljából az alább megjelölt napokon és sorrendben reggel 7 ó. 30 perctől jelenkezzenek: Debrecen, Vöröshadsereg útja 20. szám Városi Tanács-háza (Kulturterem) alatt.

1951. évi december hó 2-án azok, akiknek a neve A. A. betűkkel kezdődik és a B. betűvel kezdődő nevek közül, azok, akik január hó 1. napja és június hó 1. napja között születtek.

1951. évi december hó 4-én: a B. betűvel kezdődő nevek közül azok, akik június 1. hó 1. napja és december hó 31. napja között születtek.

1951. évi december hó 5-én: a C, Cs, D. betűvel kezdődő nevek.

1951. évi december hó 6-án: a E, E, F. betűvel kezdődő nevek.

1951. évi december hó 7-én: a G, H betűvel kezdődő nevek.

1951. évi december hó 8-án: az I, J betűvel kezdődő nevek és a K. betűvel kezdődő nevek közül azok, akik január hó 1. napja és június hó 1. napja között születtek.

1951. évi december hó 10-én: a K betűvel kezdődő nevek közül azok, akik június hó 1. napja és december hó 31. napja között születtek.

1951. évi december hó 11-én: az L. betűvel kezdődő nevek és az M. betűvel kezdődő nevek közül azok, akik január hó 1. napja és szeptember hó 1. napja között születtek.

1951. évi december hó 12-én: az M. betűvel kezdődő nevek közül azok,

**RÁDIO**

**VASÁRNAP**  
KOSSUTH RÁDIO. 7. Zenés vasárnap reggel. Utána: Naptár. 7:55. Színház és mozis műsora. 8. Hírek. 8:30. A Néphadsereg Híradója. 9. Egy felte — egy nota. 9:30. Csán-bumm! 10:10. Békédalok. 10:30. Béke és szabadság. 11. Jónásból fűrés lesz. 11:25. Zenekari hangverseny. Közben: 12. Hírek. 13. Zenés posta. 13:30. Hangos Újság. 14. Időjárás- és vízállásjelentés. 14:15. Zenés vasárnap délután. 15:30. Alkalmi népi együttes műsora. 16. Mit láttunk a Szovjetunióban? — 17:15. Táncezen. 17:40. Kincses kalendárium. 19. Szovjet táncezen. 20. Hírek. 20:20. Virágzó kertek. 21:25. Hangszerek vasárnap sportjátéka. 21:30. Igor Ezzel a négyedül. 22. Hírek. 22:10. Táncezen. 23:15. Zenekari hangverseny. 24. Hírek.

**PETŐFI-RÁDIO** 8. Népszerű dallamok. 8:30. Falurádió. 9. Evangélikus vallásos felőra. 9:30. Ref. istentisztelet. Közvetítése. 10:15. Szovjet szerzők a békéért. 11. Miska bácsi lemezestálya. 11:30. Idégenyelvű vígjelzsel. 12:05. A VIT-műsoráról. 12:45. A békét választjuk. 13. Orosz operaszereletek. 14. A Magyar Zenei Hétfő hangversenyéből. 15. Kérdezz — felelek! — 15:20. Tomegdalok. 15:45. Kultúri negydedóra. 16. A Rádió Gyermekszínházának műsora. 16:40. Szív küldi szívnél szívesen. 17. Mese az erdő. 17:40. Táncezen. 18:25. Hírek szlovénül. 18:40. Ma utoljára. 19:10. Táncezen. 21. Hírek franciául. 21:30. Népdalok. 22:10. Hangszerek. 22:35. Részletek Sába királynője c. operájából.

**HÉTFŐ**

KOSSUTH-RÁDIO. 5. Népdalok. 5:50. Hírek. Lapszemle. 5:40. Hangszerek. 5:55. Vasárnapi sportesemények. 6. Falurádió. 6:30. Hangszerek. 6:45. Hírek. 7. Színház és mozis műsora. 7:55. Hangszerek. Utána: Naptár. 7:55. A VIT dalaiból. 8:30. Műsorajánló. 8:55. A VIT Zsigmond élete és műve. 11:30. Művészeti színház. 12:30. Fűvészen. 13:15. Szóalkotás. Zenekari játszi. 14. Időjárás- és vízállásjelentés. 14:15. Hangszerek. 15. Utoljára. 15:20. Hírek szerbül. 15:30. Halmosnyó Margit zongorázik. 15:50. Szergo Gotzride énekel. 16:30. Most légy okos. Domokos! 16:45. Zenekari hangverseny. 17. Hírek. 17:30. Az ifjúsági rádió műsora. 17:30. Dal, loj velünk. 17:50. Jó munkáért szép muzsikát. 18:40. Hírek németül. 19. Táncezen. 19:45. Hangos újság. 20:40. begyűjtési verseny hírei. 20:55. Hangszerek. 20:55. Boldogság. 22. Hírek. Sport. 22:25. Magyar műszika. 23. Hangszerek. 24. Hírek.

**PETŐFI-RÁDIO**

6. Hangszerek. — 6:45. Jó reggelt, gyerekek. 7. Beszélő atlasz. 7:15. Hírek szlovénül. 7:35. Operett- és filmrészletek. 8:15. Hangszerek. 9. Magyar és szovjet begyűjtőműsora. 9:20. Utóéjszakai műsora. 9:40. Orosz nyelvlecke. 10. Hírek. — 10:10. Népezen. 11. Ovodások műsora. 11:30. Hangszerek. 11:50. Műsorajánló. 15. Hangszerek. 15:40. Színház felteke. várom a szén eret. 16:10. Oszá harmat után. 17:10. A Bolsevik Pár. utoljára. Hírek. 17:40. A Rádió Népművelési Híradója. 18. Hangszerek. 18:10. A magyar nép történetéből. 18:25. Hírek szlovénül. 18:40. Hangszerek. 19. Kertai György előadása. 19:15. Sportesemények. 19:30. Szív küldi szívnél szívesen. 19:45. Kamarazene. 21. Hírek franciául. 21:30. Táncezen. 22. Szív küldi szívnél szívesen. 22:20. A Forrási Népi Együttes játszik.

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**

Ma utoljára: „Kertész kutyája”. zenedi komédia. Kezdetre fél 8-kor. Kedden fél 8-kor. Ady-bérlésben bemutatja: Ludas Matyi, szerdán fél 8-kor: Ludas Matyi, Petőfi-bérlés.

**MOZIK MŰSORA:**  
BEKE: Ma délelőtt 9 órakor 1 forintos helyárakkal: Pilótaszerelem! 11 órakor: 1 forintos helyárakkal: Ormos Mária előadása: Klerikális reakció befolyása a magyar történelemben. Utána: Különös házasság c. film vetítése. Délután: 2, 4, 6, 8 órakor: Dalolva szép az élet. Magyar film. Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Dalolva szép az élet.

VIG: Ma délelőtt 9 órakor 1 forintos helyárakkal: Az én hazám. Koraai film. 11 órakor: 1 forintos helyárakkal: Csendháborít. Délután: 2, 4, 6, 8 órakor, utoljára: Bajazzók. Operafilm. Hétfőn: 4, 6, 8 órakor: Orosz kérdés.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor: 1 forintos helyárakkal: Csendháborítok. 12 órakor: 1 forintos helyárakkal: Az én hazám. Délután: 3, 5, 7 órakor: Bajazzók. Hétfőn: 3, 5, 7 órakor: Bajazzók.

**NÉPLAP**

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET. Felelős kiadó: BARCZI GYULA. Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 3. Telefon: 42-54. és 48-40. Kiadóhivatal: Vöröshadsereg útja 16. Telefon 30-01. „Szabadság” lapnyomda Debrecen, Bajcsy-Zs.-u. 1. Telefon: 21-01.



VIII. évfolyam, 282. sz.

**Fejlődésünk**

A tervgazdálkodás eredményeit foglalta össze a szűcs Rákosi elvtárs, aki azt mondta, hogy a gazdasági országok alakultak át. Ez a kijelentés, hogy a magyar hazánk a magyar kezéssel az elmozdulat alatt a fejlődés útján eszmével haladt elő. Ez idő alatt emarad mezőgazdasági ország, fejlődő ipari ország, a további távlati nyitlak meg hat év nagy változást Hajdú-Bihar megyében, a régi és a n. vállalkozással lenéz, ma már ráépült az új. Míg a múltban kosságának többsége sági termelésből éltek, ma a többség a békébi előkötő kerület is megváltó üzemenként a munkások és száma. A Hajdú-Bihar ma már 700-va telek száma, a Vagyonnyel nem dolgozók munkai ipari vállalatok munkáért nagy felduzzadt győbb fejlődés. Mindenütt építanak. Jövőre már megúj nagy győzteszervezés és még jobbnak gépeket, új épületeket kapnak a már a lévő üzemeink.

Az ötvenes tervűrvény, hogy az öt év alatt a Hajdú-Bihar megye a második városok sorában szoboszó. A megye leszése mellett azonos lakoznak a társadalmi gazdasági üzemenk. Nemcsak a fái gazdát termelési üzemeink, de ismeretlen magy mezőgazdasági munkaságát. Az első öt évenként máris mutat termelési üzemeink nem tudják teljesen nagyüzemi szocializáció vezetéseinek tudós. Készen állunk a munkáértünk a győbb mértékben a munkafegyelmet. E hiányosság van. Laz kafelegyem a termé egy részénél, így a chinnál és a berehlyon, ahol a természet visszahatol, mert a gozó csoportoknál a természet. De az üzemi szintén laza a munka. Magasépítési Vállalat bi hetekben naponként dolgozó hagyja el a győbb az üzemi bizo pártfalkárnál c. inézz do'gait. Orák esnek a mélsből. A 73 késő dáf az eleméri építők és esik. Ugyanígy, ban októberben szoma a szokotnál sokkal hányzóik száma. Bár megye a begyűjtésben másodikként volt, még sok o'yan dolg van, akik bár teljes mégelem teljesített szemben fennálló k. ket. Rákosi elvtárs